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loootaOpuion Xnuikwv E€lowoewv

Ye kABe e€iowoan, oL aplOuol Kat Ta €i6n TwV ATOUWV Kal 0TI SU0 TTAEUPEC Ba TIPETEL
va €lvol TaVopoLOTUTIO, £TOL WOTE N e€lowon va elval LOOOTOOULOMEVN.

AUTO TPOKUTITEL Ao TNV apxn dtatripnong tng pnalag. OAeg Aouov ol e€lowoelg Ba
TIPETEL VAL €lval LOOOTAOULIOUEVEG, ylaTl Katd Tn SLapKela pog XNULIKAS aviidpaong
oUTe dnuLoupyouvTal oUTE KATAOTPEDOVTAL ATOUAL.

4 H .'|I|l_| _.'_ il daroms - ~ 4 H ._II'|-._| _.'_ L atoms
on this side | ion this side

2H, + O, —> 2H,0

'Maand 2 Ol atoms — ~ 2Maand 2 Cl atoms
o this sicde on this sicle

2Na + Cl, — 2 Nadl

| He, 2 M, 60O | He, 2N, 60

'K, and 2 [ atoms — 2 K,and 21 atoms
Oon this side \ / on this side

Hg(NOs), + 2KI —> Hgl, + 2 KNO;



loootaOuion Xnuikwv EElowoswv

H ooot@Buion pog xnUikne sfiowong eivat n evpeon moocwv poplwv / atopwv /

LOVTWV amo KABe ovoia CUMUETEXOUV oTNnV avtidpaon.

1. Tpadetal n pn-tcootabulopévn avtidpaon XPNOLUOTIOLWVTAC TOV CWOTO XNULKO

TUTIO yla KABe avtidpwv Kal tpoiov.
H> + 0y —— H»0

2. Bplokovtal ot katdAAnAoL cuvteAeoTEG, oL aplBuoil SnAadn mou tomobeTouvTal pLY
ano kabe tUMO yw va SnAwoouv moca popta / atopa / ovta amod kabe ovola
armoatouvTal ylo va LoootaBuLotel n aviidpaon.

Add these coefficients to balance the equation

H\'.

2H, + 0, —> 2 H,0



loootaOuion Xnuikwv EElowoswv

3. OtLovuvteleoteg Ba npEmeL va eival oL UkpotePol OAOKANpoL aplBpuol.

4. Tw peyaAutepn eukoAla, mpwta LoootaBuilovral Ta ATOHA TWV OTOLXELWV ToU
eudavilovtal Alyotepo cuxvad otnv eiowon i aAAlwe n wootabuion umopsl Vv’

apxLloeL amo TNV o MoAUTIAOKN ouoia.

5. Tivetal €AeyxoC yla To oV Kol OTIC SU0 TAEUPEC TIC €€lowong UTIAPXEL O (610G

apLOUOC amo kABe dtopo Kat ta idla ldn atopwv.



loootaOpuion Xnuikwv E€lowoewv

Napadsiypa 1

CaHg + Oy —— CO, + HO

CaHg + O3 —— 3C0s + H,0O Balanced for C

C3Hg + O3 — 3C0O; + 4 H-O Balanced for C and H
CaiHg + 507 — 3CO> + 4 H,0 Balanced for C, H, and O

1, 8 H, and 10O atoms A, 8 H, and 100 atoms
on this side ™ 4 on this side

CiHg + 50, —> 3CO, + 4 H,O



loootaOpuion Xnuikwv E€lowoewv

Napadsiypa 2

KClO; + Cj;H Oy —— KCl + CO,; + H,O Unbalanced

KClO; + CnHp0yy —— KCI + 1200, + H,O Balanced tor C

KClO3 + Cy2H2:04y — KCIl + 12CO5 + 11 H;O  Balanced for C and H

S8 KCIOy + CpH»n Oy — KCl + 12CO5 + 11 H2O  Balanced for C, Hand O

SK,8ClL12C, 22 H,  BK,8ClL12C,22H,
and 35 O atoms ' and 35 O atoms

8 KCIO; + CpoHypOyy —> 8 KCI + 12C0, + 11 H,0



Moles

Ye omoladnmote wooTaOulopévn €€lowon, oL CUVTEAEOTEC daveEPWVOUV TOoA
Hopla amno kabe ovoia ival anapaitnta yia tnv aviidpacn. Me Bdon Aoumtov aUTEG
TG YPOLUUOUOPLOKEC HATEC, MTTOPOUV VA UTIOAOYLOTOUV Ol HAlEC TwV avTSpwvtwy /

TPOTOVIWV.

2TNV mapakatw avitidpaon, ywa napadeypa, daivetat ott 3 mol H, (3 x 2 = 6 g)

avtdpouv pe 1 mol N, (28 g) ko Sivouv 2 mol NH; (2 x 17 = 34 g).

This number of moles reacts with this number  to vield this number of

of hydrogen of moles of nitrogen _ moles of ammonia

“H, + 1N, —> 2NH;

“ o



2TOLYELOMETPLA

2TV KABNUEPLV EPYOOTNPLAKI TIPAKTIKA £(vValL amapaitnTo va yivovTal LETATPOTIEC
HeTaty padac kot mol ywa va emiPePfalwvetal OTL XPNOLUOTIOLOUVTOL Ol CWOTEG
QVOAOYLEC TWV OUCLWV. AUTEC oL ox€oelg paloc — mol avadEpovtal YEVIKA LE TOV

OPO «OTOLXELOMETPLOLY.

Napadeypa
CyHy(g) + HCl(g) — CGHsCl(g)

Aebopgvo: 15 g albuleviou

ZntoLpevo: Noéoa g HCI amattouvtal V' avidpdocouv pe 15 g atBuleviou;



Antodoon Xnuikwv Aviidpacewv

OL xnutkéc avtidbpaoelc otnv mAsoPndia toug dev oAokAnpwvovtal onwe daivetal
BewpNTKA amo pLa XNHULKN g€lowon, aAAd Ta avidpwvta prmopoulv va Swoouv Kot
TLC AEYOUEVEG «TTAPATIAEUPEC AVTLOPATELSY.

AUTO €XEL WC CUVETIELO VOL LNV TIAPAYOVTOL Ol OEWPNTLKA UTTOAOYLOUEVEC TTOOOTNTEC
TWV TPOLOVTWV.

H moootnta €vog mPoiovToC TToU TTAPAYETOL OTNV TIPOYUATIKOTNTA, SLaLpEUEVN UE
TN BewpnTikd Tapayopevn moocotnta Kot moAAamAactacpévn pe 100 poag Sivel tnv
% amodoon pog aviidpaone.

Actual yield of product
- = 1004

Percent vield = : : -
y Theoretical }’J.E’l{l of pmclud



Avtidpaocelg pe Neploplopéveg NMNoootnteg Aviitdpwvtwy

MOAAEG XNUIKEG avTLOPACELG TTPOyATOTIOLOUVTAL UTIO TNV Iapouacia meploolag evog
avTOpwvToC: plag moootntac SnAadn mapoamdvw arm’ auti mou emPAANEL N
oTOLYELOUETPiO.

Onote oupBaivel auto, n MOPATIAVW TTOCOTNTA TOU AVILOPWVTOC MEPLOCEVEL LETA
TNV oAokAnpwaon tng avtidpaonc.

H €ktaon tn¢ avtidpaonc mou Ba AdBeL pépog, Aounov, e€aptatol anod To avildpwv
TIoU PBploKETOL OE TIEPLOPLOUEVN avaloyia — TO MEPLOPLOTIKO avTidpwv. To AAAo
avTopwv AEyeTal OTL elval avtidpwV o€ mepioota.
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H poplakotnta kaBiotd duvatd tov
UTTOAOYLOMO  TOU  OYKOU  €VOC
StaAUpatog mou xpewaletol yua VvV
avidpaoel | €va Oebopgvo Oyko
€VOC AAAou SlaAlpatoc.

AutoU Tou eidouc oL umoAoylopol
glvalt TOAU xproluol otn xnuela
ofEwv — BAcewv.

ZToXelOpETpia ALaAvpdTwy - OyKOpETPNRON

For the balanced equation:
AA+hB—— cC+dD

Volume of GIVEN
solution of A
Use molarity as
-« aconversion

J factor
Moles of A
Use coefficients
in the balanced
|~ equation to find
mole ratios
Moles of B

Use molarity as
- 3 conversion
' factor

Volume of

FIND
solution of B



ZToXelOpETpia ALaAvpdTwy - OyKOpETPNRON

Oykopétpnon civat n Swadikacia TPOOSLOPIOUOU TNG OCUYKEVIPWONG EVOC
StaAUpaTOC HEOW OKPLPOUC UETPACEWC TOU OYKOU TIOU avtldpd HE POTUTO
StaAupua pog AAANG Evwongc, TG OTtolag N CUYKEVTPWON €lval yvwoTH.

Metpwvtag AOUTOV TO OYKO TOU TpOtumou OSlaAlpatog, umoAoyiloupe TN
OUYKEVTPWON TOU AyvwoTtou SLaAUpaToc.

For the balanced equation:
NaOH + HCl —— NaCl +H,0

GIVEN FIND
Volume Moles Moles Molarity
of NaOH y of NaOH of HCI of HCl
Use molarity of NaOH Use coefficients in Divide by

as a conversion factor the balanced equation volume of HCI

to find mole ratios
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Ytoyeloperpikol Ynoloyiwopoi Meow Oykopetrprioewv
ESovdetepwong

2& IMIEPUITMOELG OIIOD Pd OTEPET OLOLA AVTIOPU MOCOTIKA JE £VA 1OXVPO 0LV, TOTE
propet va mpaypatonowbet n avtidpaon pe nepioosia oemwg. H mepiooeia
HPIOpPEL va DIIOAOY10TEL HEO® OYKOPETPNONG HE YVOOTIG OVYKEVIP®ONG PAoT).

Etol, péowm OTolyelopeTPIKOV DIIOAOYIOH®V HIIOPEL va IIPoodloptotel To PApog
G ovoilag Imov avtedpaoe, Ywplg va ypewaotel dwadikaoia COyong. Avtr 1)
TEXVIKI) ElVAl YVOOTH KAl ®g «omoboykopetpnon» (back-titration).

Mg(OH), + 2HC1 —— MgCl, + 2H,0

NaOH(aq) + HCl(ag) — NaCl(ag) + H,0(l)



Ilapaoewypa - IIpoodropropog paag

2e K@Vikn] @uaAn tov 100 mL mov meptexet ayveootn noocotnta Na,CO,
nipootifevtatl 20 mL HC1 0.2 M. To piypa avadedetdal enapkmg KAt d@veTat
V' avtidpaoet.

Meta 1o nepag g avtidpaong to HCI mov dev avtedpaoe mpoodiopiletar pe
oykopetpnorn pe dtalopa NaOH ovykevrpmong 0.2 M.

Na npoodroprotet 1o Bapog oe g oo Na,CO;. Atvetat n avtidpaoy):

HCI + Na,CO; — NaCl + CO, + H,0
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